
LE PARFAIT

1) Formation (verbes faibles ou forts) :

Auxiliaire sein ou haben conjugué au présent de l’indicatif + PII (participe passé) du verbe

Exemples : Der Junge hat seinen Ball gesucht.    (PII faible = ge-+rad. vb. INF. + -t ou –et)

Meine Eltern sind gestern gekommen. (PII fort = ge + rad. vb. + -en)
  

         ! souvent la voyelle
    du radical change !

2) Place du PII dans la phrase :

a- Dans une proposition indépendante (déclarative, interrogative) le PII est placé à la fin de 
la phrase.

Exemple : Sie hat ihre Hausaufgaben schon gemacht.
Hat sie ihre Hausaufgaben schon gemacht?

b- Dans une proposition subordonnée, le PII est placé devant l’auxiliaire conjugué qui occupe 
la dernière place.

Exemple : Sie sagt, dass sie ihre Hausaufgaben schon gemacht hat.

3) Choix de l’auxiliaire (sein ou haben) :

a- On utilise sein avec :  sein  Er ist krank gewesen.
   bleiben  Er ist in Berlin geblieben.
   passieren  Was ist passiert?

 Les verbes intransitifs qui expriment un mouvement :
    ou un changement d’état :

    ex : fahren  Er ist nach Hamburg gefahren.
   gehen  Er ist ins Kino gegangen.
   kommen  Er ist um acht Uhr gekommen.
   sterben  Er ist vorgestern gestorben.
   werden  Er ist krank geworden.

b- On utilise haben avec :  Les verbes transitifs :

    ex : kaufen  Er hat ein Buch gekauft.
   sich waschen  Er hat sich gewaschen.

 Les verbes impersonnels :

    ex : regnen / schneien  Es hat geregnet / geschneit.

 Les verbes intransitifs exprimant un état (sauf sein et bleiben)

    ex : telefonieren  Er hat noch nicht telefoniert.
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